
 RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 

Sekolah  : SD No.9 Jimbaran 

Mata Pelajaran  : Bahasa Bali 

Kelas/Semester : V/1 

Materi Pokok : Masatua Bali  

Alokasi Waktu : 2 x 35 menit  (1x tatap muka) 

 

A. Kompetensi Inti 

 
KI 1 Menerima dan menjalankan ajaran agama yang dianutnya 

KI 2 Menunjukkan perilaku jujur, disiplin, tanggung jawab, santun, peduli, dan percaya 

diri dalam berinteraksi dengan keluarga, teman, guru, dan tetangganya serta cinta 

tanah air. 

KI 3 Memahami pengetahuan faktual dan konseptual dengan cara mengamati dan 

mencoba [mendengar, melihat, membaca] serta menanya berdasarkan rasa ingin tahu 

secara kritis tentang dirinya, makhluk ciptaan Tuhan dan kegiatannya, dan benda-

benda yang dijumpainya di rumah, sekolah, dan tempat bermain. 
KI 4 Menyajikan pengetahuan faktual dan konseptual dalam bahasa yang jelas, sistematis, 

logis dan kritis, dalam karya yang estetis, dalam gerakan yang mencerminkan anak 

sehat, dan dalam tindakan yang mencerminkan perilaku anak beriman dan berakhlak 

mulia 

 

B. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

Kompetensi Dasar Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) 

3.1 Memahami tehnik masatua Bali  baik 

lisan dan tulis. 

3.1.1 Menganlisis isi teks satua Bali  

 

 

 

4.2 Mempraktekkan satua Bali sesuai 

tehnik yang benar dan tepat. 

 

4.2.1 Mendemontrasikan satua Bali dengan 

tehnik yang benar dan tepat dengan 

gaya bahasa sendiri  

 

C. Tujuan Pembelajaran 

Melalui penerapan pendekatan Saintifik  

1. Melalui media teks satua siswa dapat Menganlisis isi teks satua Bali  

2. Melalui diskusi kelompok siswa dapat mendemontrasikan satua Bali dengan  

tehnik yang benar dan tepat dengan gaya Bahasa sendiri 

 

 

 

D. Materi Pembelajaran 

Satua Bali “ I Siap Selem" 

 



 

E. Penguatan Pendidikan Karakter  

Religius 

Nasionalis 

Mandiri 

Gotong Royong 

Integritas 

 

F. Metode Pembelajaran 

a. Pendekatan   :  Saintifik  

b. Model     :  Problem Based Learning     

 c. Metode/ Tekhnik   :  Langsung / Tanya jawab, ceramah, diskusi, demontrasi 

G. Media Pembelajaran dan Sumber Belajar  

a. Media   : Power point dan gambar 

b. Alat/Bahan  : Laptop dan HP 

c. Sumber Belajar  : Internet 
Buku Mangu Sastra kelas 5 

Mustika Sari Kelas 5 

 

H. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendaduluan (15 menit) 

1. Melakukan pembukaan dengan salam umat hindu “Om Swastyastu” dan dilanjutkan 

dengan doa dipimpin ketua kelas . Selanjutnya guru melakukan absensi (Orientasi). 

2. Guru menyampaikan tujuan pembejaran dan mengaitkan materi sebelumnya dengan 

materi yang akan dipelajari dan dikaitkan dengan pengalaman peserta didik (Apersepsi) 

3. Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan dipelajari 

dalam kehidupan sehari-hari (Motivasi) 

Kegiatan Inti (40 menit) 

Sikap 

Guru melakukan pengamatan dan memantau perkembangan sikap karakteristik peserta didik 

saat kegiatan proses belajar mengajar berlangsung  

Mengamati 

(Observing) 

- Guru memberikan video cara mesatua Bali yang benar 

Menanya  

(questioning) 

- Peserta didik menanyakan contoh satua Bali  

Mengeksplorasi  

(experimenting) 

- Peserta didik mencari judul satua Bali  

 

Mengasosiasi 

(associating) 

- Peserta didik dapat membaca dan menyimak satua Bali I 
Siap Selem dan disajikan dalam bentuk video 

Mengomunikasikan  

(communicating) 

- Siswa diminta untuk merangkum satua Bali I Siap selem 

menggunakan kata-kata sendiri  
Keterampilan 

- Peserta didik diberikan kesempatan untuk mendemontrasikan satua Bali “I Siap selem” 

dengan menggunakan gaya bahasa sendiri  
Kegiatan Penutup (15 Menit) 

1. Memfasilitasi peserta didik dalam menyampaikan pengalaman belajar Masatua Bali 

(refleksi). 



2. Memberikan penghargaan (apresiasi) terhadap ketekunan dan keseriusan peserta didik 
dalam belajar dan berusaha melakukan yang terbaik. 

3. Penyampaian tindak lanjut pembelajaran dalam kehidupan sehari-hari ataupun materi 

pembelajaran berikutnya. 

4. Doa penutup 

 

 

 

I. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Lingkup Penilaian : Sikap, pengetahuan,dan keterampilan. 

2. Teknik Penilaian : 

 a. Sikap  : Jurnal 

 b. Pengetahuan : Penugasan 

 c. Keterampilan : Praktek 

 

 

Mengetahui      Jimbaran, 2 Juni 2020 

Kepala SD No. 9 Jimbaran                         Guru Mapel Bahasa Bali 

 

 

    

Ni Nengah Seperti,S.Pd.SD.M.Pd    Gusti Ayu Citra Dewi, S.Pd 

NIP. 19710213 199308 2 001      NIP.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


